

总理若能干好 不妨再当总统

俄罗斯新总理祖布科夫表露政治雄心

俄罗斯国家杜马(议会下院)14日通过总统普京对祖布科夫(见右图)的总理提名,普京签署总统令任命祖布科夫为俄政府总理。

祖布科夫13日发表惊人之语,称“不排除参选总统可能”。普京则认为,“在总统候选人名单上又出现一位人选是件好事”。

暗示参选可能

祖布科夫13日同国家杜马议会党团磋商后与媒体见面。当被记者问及是否有意参选下任总统时,祖布科夫说:“如果我能够在总理职位上取得一些成绩,不排除参选总统的可能。”

他补充说,在他担任过的所有职务中,从国营农场场长到联邦金融监管局局长,都“取得过成绩”。



15日迎来66岁生日的祖布科夫此前从未公开表露过政治雄心。有俄官员说,祖布科夫发表如此言论,是因为面对媒体镜头时紧张失语,不应当真。

但美联社认为,如果没有事先得到普京认可,祖布科夫不会贸然发表这一言论。相比之下,此前被外界视为总理候选热门的第一副总理伊万诺夫和梅德韦杰夫都对是否参选总统避而不谈。

提名获得通过

俄罗斯国家杜马(议会下院)14日在全体会议上,以381票赞成、47票反对、8票弃权的表决结果,通过了普京提出的对祖布科夫出任总理的提名。

俄国家杜马主席格雷兹洛夫说:“我们一致同意由祖布科夫担任总理职位。”格雷兹洛夫领导的统一俄罗斯党拥有300多个席位。俄自

由民主党主席里佐夫斯基说,他相信新一届政府将是最近几十年来最好的一届。

祖布科夫曾在圣彼得堡市政府和普京共事,并深得其信任。美国智库“传统基金会”驻莫斯科办公室主管沃尔克说,祖布科夫是每年受邀参加普京生日聚会为数不多的嘉宾之一。但也有分析人士表示,祖布科夫可能只是过渡性人物。

调整政府架构

普京14日在回答记者的提问时说:“在总统候选人名单上又出现一位人选是件好事。”

他谈到自己挑选祖布科夫为新总理人选的原因时说,祖布科夫是个阅历丰富的人,是真正的专家和行政管理人员,是个有性格的人。他对组织生产很有经验,在农村干了10多年,是从基层做起的。

如普京所愿,祖布科夫誓言调整政府架构。“政府架构并不十分理想,管理机构改革成效也不显著,必须有所改变。”他说。

俄罗斯几家报纸援引官方消息来源说,经济发展和贸易部长格列夫很可能在内阁重组中被排除在外,接替人选可能是总统经济顾问德沃尔科维奇,或是国有商业银行VTB银行首席执行官科斯廷。

张旌(新华社供本报稿)

评论 07091511401

已达具体方案化

新华社平壤9月14日电 由美国、中国、俄罗斯三国核专家组成的专家组,14日在平壤与朝鲜方面专家举行会谈,双方达成了关于宁边核设施去功能化的具体方案。

三国核专家组的一位成员在会

谈结束后说,专家组在前两天对宁边核设施进行调查的基础上,与朝方专家就去功能化方案进行了协商,已经达成了“很好的具体方案”,并将提交给即将召开的下一轮六方会谈讨论。

据悉,三国核专家组将于15日结束此次朝鲜之行。

美、中、俄三国核专家组是应朝鲜方面邀请于11日抵达平壤的。专家组中有美国专家7人、中国和俄罗斯专家各1人。专家组12日至13日在宁边地区调查了该地区的5兆瓦核反应堆、核燃料棒工厂和再处理设施,并了解了50兆瓦核电站的情况。

贝·布托下月回国仍面临腐败指控

新华社今晨电 巴基斯坦政府官员14日说,巴政府允许前总理贝·布托随时回国,但她回国后仍将面临腐败指控。

巴基斯坦信息技术部副部长阿齐姆当天说,贝·布托不会像另一名前总理谢里夫一样,在回国后立即再遭驱逐,“谢里夫的情况不同,他再次返回沙特是因为他对沙特政府有承诺,贝·布托则被允许随时回国”。但阿齐姆说,贝·布托回国后仍将面临腐败指控。

英国天空新闻频道说,贝·布托预计将于10月23日或24日返回巴基斯坦。

塔利班指挥官“现声”否认已死

新华社上午电 塔利班高级指挥官毛拉布拉德尔14日通过电话否认自己已被阿富汗政府军打死,并警告将发动新一轮袭击。

毛拉布拉德尔通过卫星电话告诉路透社,阿富汗政府2周前宣布他被打死的消息并不真实,是美国“假情报行动”的一部分,“我还活着,活得很好”。他同时警告,塔利班将在斋月期间利用自杀式炸弹、路边炸弹和游击战等方式发动新一轮袭击。

毛拉布拉德尔是塔利班领导委员会成员之一,与塔利班领导人奥马尔有亲戚关系。

日本自民党总裁选举开锣 福田康夫领跑 风头压倒麻生

新华社上午电 日本执政的自民党15日上午结束受理总裁候选人报名工作,只有前内阁官房长官福田康夫和自民党干事长麻生太郎报名。由于福田有望赢得党内大派阀有力支持,目前处于领跑地位。

福田康夫所在的自民党町村派14日举行全体议员会议,町村派会长、外务大臣町村信孝说,作为第一大派阀,町村派将全力推举福田为总裁候选人。随后福田表示,如在“正常时期”,他不会出马,但现在是“非常时期”,为推动日本政治,他决定竞选总裁。

正式宣布参选前,福田已得到自民党其他大派阀有力支持。福田14日早间在自民党总部会晤了前财务大臣谷垣祯一、前干事长古贺诚和山崎拓,他们分别是谷垣派、古贺派和山崎派会长。谷垣等向福田提出“重视地方”、“亚洲外交”等政策建议,福田表示认同。

福田14日还与前一天表明出马意向的财务大臣额贺福志郎举行了约40分钟会谈,会谈后额贺告诉媒体,他已决定退出,转而支持福田。额贺隶属自民党第二大派阀津岛派,他退出后,预计津岛派多数议



■ 福田康夫(中)宣布参选自民党总裁

图 IC

员将支持福田。

此外,在自民党年轻议员中拥有一定影响力的前首相小泉纯一郎也表态支持福田。

在得到各主要派阀领袖表态支持后,福田在自民党总裁选举中可谓异军突起,一举压倒最主要对手麻生太郎的风头。支持麻生的法务大臣鸠山邦夫14日承认,形势“非

常严峻”。日本媒体援引麻生支持者的话说,“胜算无法把握,只能尽人事,听天命”。

麻生阵营把扭转局势的希望寄托在基层党部。根据选举规则,自民党众参两院议员和47个地方党部的各3名代表有投票权。但13日的调查结果显示,47个地方党部中只有13个明确支持麻生。

白宫提交第二份伊拉克评估报告

新华社华盛顿9月14日电 白宫14日向国会提交的第二份伊拉克评估报告说,在国会给伊政府设定的18项军事政治目标中,9项已取得令人满意的进展,另外7项进展不尽人意,还有2项目前无法评估。

报告说,从7月迄今,伊政府仅在允许复兴社会党成员重新在政府任职这项目标上做出足够努力。其他进展令人满意的目标还包括成立宪法审查委员会并完成宪法审查、就形成半

自治区程序制定和实施立法、给巴格达安全行动提供3个旅的训练有素的伊拉克军队。

而令人不满意的目标包括增加能够独立行动的伊拉克安全部队数量、制定和实施法律以确保能源公正分配等。

配合这份报告,白宫发言人斯诺14日发表声明说,伊政府在其他方面也取得同样重要的进展,如地方政府在实现民族和解上做出的努力等,而这“正是目标试图产生的效果”。

美国防部长称驻伊美军明年底可能减至10万人

新华社上午电 美国国防部长盖茨14日说,驻伊美军明年底可能削减至10万人。

盖茨说,如果伊拉克安全局势好转,美国现有的16.9万驻军在明年底可能削减至10万。

他强调,“这是我的个人愿望”,不是政府计划。但这仍然是布什“战争内阁”成员首次公开发表如此大规模撤军的言论。

布什13日宣布,至明年7月,驻伊美军将减至13.2万人。

五角大楼向民众讨点子 百万美元征集作战服方案

新华社今晨电 美国国防部13日宣布,向民众征集美军新作战服研发方案,方案被采用者可获国防部提供的约100万美元奖金。

国防部在一份声明中说,对研发新作战服感兴趣的民众可于21日参加在华盛顿举行的的相关会议,届时美国陆军和海军官员将出席会议,提供有关新作战服技术要求和特殊性的信息。

美国国防部7月宣布将研发新

型美军作战服,要求附带发电机、蓄电装置、控制开关、连接器和发电燃料等,可为野战士兵随身携带的无线电信通装置、夜视镜和卫星定位系统连续提供4天电力,且总重量低于4公斤。

国防部将对提出最佳方案的民众奖励100万美元。“我们希望发动公众的智慧。”国防部发言人马卡说,“希望奖金可以吸引大量感兴趣的人参加,并提供一些好的建议。”

美司法部自曝审计报告

开一次会就吃掉10万美元

新华社上午电 美国司法部14日发表的一份内部审计报告显示,司法部过去2年各项会议支出近700万美元,其中宴会及零食开支可谓奢华。

报告说,在2005年8月一次为期4天的会议中,1542名与会人员消耗的曲奇饼、杏仁饼等甜点价值1.3万多美元;而2006年6月社区治安服务会议的一次宴会上则充斥着蝴蝶虾、椰子龙虾串、瑞典肉丸等

美味,花费超过6万美元。

在受到审计的会议中,2006年科罗拉多州举行的“平安邻里工程”会议开支最多,达140万美元,其中10.89万美元用于餐饮。

具有讽刺意味的是,同期司法部在美国国外举行的唯一一次会议开支却是最少的:司法部2006年3月派联邦调查局特工赴柬埔寨开会,花费18.17万美元,其中绝大部分用于交通。